
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola:    OŠ VOĆIN 

Razred:  VIII 

Vjeroučiteljica: S. TEREZA DOKIĆ 

 

Nastavna cjelina: III TAJNA SVIJETA I ČOVJEKA U SVJETLU BIBLIJE 

Nastavna tema: 2. ČOVJEK JE SLIKA BOŽJA 

Nastavna jedinica: 22. Čovjek je slika Božja 

 

Ključni pojmovi:  Stvaranje čovjeka, čovjek-slika Božja, dostojanstvo čovjeka, jednakost  

muškarca i žene. 

 

CILJ: Prepoznati da je čovjek stvoren na sliku Božju i da je s njim sutvorac              

(učenici znaju objasniti značenje i poruku biblijskog govora o stvaranju 

čovjeka kao slike Božje ). 

 

ISHODI: 

 

 Obrazovni / kognitivni  - učenici znaju kratko protumačiti izabrane biblijske tekstove o 

stvaranju čovjeka 

 Odgojni / afektivni - učenici uočavaju koliko je svatko od nas vrijedan u Božjim očima 

 Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički - učenici izražavaju zahvalnost i radost na 

darovanom životu 

 

Metodički sustav:   Interpretacijsko – analitički s elementima meditacijskoga      

Oblici rada:  frontalni, individualni 

Aktivnosti učenika: pišu, gledaju prezentaciju, slušaju biblijske tekstove, čitaju, izrađuju 

zdjelicu od glinamola, sastavljaju molitvu 

Nastavne metode: - verbalne metode ( usmeno izlaganje, pripovijedanje, opisivanje, 

objašnjavanje, izvještavanje, razgovor, čitanja i rad na tekstu) 

Nastavna sredstva: - auditivna – riječ učitelja  

               - audio-vizualna -prezentacija 

                                    - tekstualno - PERIŠ, J.; AUTORSKI TIM, S Kristom u život, 

udžbenik za katolički vjeronauk osmoga razreda osnovne škole, KS, Zagreb, 2014 

                                    - glinamol 

Nastavna pomagala:  - ploča, kreda, računalo, LCD projektor 

 

Korelacija: - Hrvatski jezik - pisano izražavanje, sastavak, mitovi i legende, Biologija - plakat s 

krvožilnim i živčanim sustavom  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Plan ploče:  

 

    Plakat s krvožilnim i živčanim sustavom. (Prilog 1)                                               

 

                                                      ČOVJEK JE SLIKA BOŽJA 

 

MUŠKARAC + ŽENA  = ČOVJEK 

Adam                  Eva         čovjek, čovječanstvo, majka svih ljudi 

 

    

 

 

 

 

Pitanja za provjeru ishoda:  

 

U čemu su muškarac i žena različiti, a u čemu isti? 

Na koji je način Bog stvorio čovjeka? 

U čemu je čovjekova sličnost Bogu? 

       

 

Nastavna sredstva: plakat, prezentacija, PERIŠ, J.; AUTORSKI TIM, S Kristom u život, 

udžbenik za katolički vjeronauk osmoga razreda osnovne škole, KS, Zagreb, 2014.  bilježnica 

učenika, Biblija, KS, Zagreb, 1993.,   

 

Izvori za pripremanje nastavnika: udžbenik za katolički vjeronauk osmoga razreda 

osnovne škole - PERIŠ, J.; AUTORSKI TIM, S Kristom u život, KS, Zagreb, 2014.  

Nastavni plan i program katoličkog vjeronauka u osnovnoj školi,  

 

Biblija, KS, Zagreb, 1993.,   

 

biblija.ks.hr - internetska stranica, Wikipedija - internetska stranica 

 

Splitsko-makarska nadbiskupija katehetski ured - internetska stranica 

 

Izvori za pripremanje učenika: udžbenik za katolički vjeronauk osmoga razreda osnovne 

škole - PERIŠ, J.; AUTORSKI TIM, S Kristom u život, KS, Zagreb, 2014., Ps 139 

 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

 

- Meditativno - molitveni početak 

- Motivacija 

- Najava teksta 

- Prvi susret s tekstom 

- Kratka doživljajno-spoznajna stanka  

- Izražavanje prvih dojmova 

- Interpretacija u užem smislu  

- Sinteza 

- Aktualizacija 

- Meditativno - molitveni završetak 

 



 

III. TIJEK SATA  

 

 

MEDITATIVNO-MOLITVENI POČETAK: 

Jer ti si moje stvorio bubrege, satkao me u krilu majčinu. Hvala ti što sam stvoren tako 

čudesno, što su djela tvoja predivna. Dušu moju do dna si poznavao, kosti moje ne bjehu ti 

sakrite dok nastajah u tajnosti, otkan u dubini zemlje. (Ps 139, 13-15) 

Slava Ocu….. 

 

MOTIVACIJA: 

Naučili smo na prošlim satima vjeronauka kako je Bog stvorio nebo i zemlju ukrasivši je 

raznovrsnimk biljkama i životinjama. Koga je na kraju stvorio i kakav mu je zadatak 

povjerio? Čovjek je sustvaratelji suradnik  s Bogom. 

Svakom učeniku dijelim komad gline (ili glina mol) te im zadajem zadatak da naprave 

zdjelicu (ograničavam im vrijeme na 10-ak min) nakon čega razgovaramo: je li bilo teško 

izraditi zdjelicu? Što bi se dogodilo kada bih vam dala zadatak da izradite cijeli set posuđa? 

Što mislite koliko vremena bi vam trebalo? A što kada biste morali od gline izraditi 

unutrašnjost kompjutera? (sa svim pločama, žicama, čipovima i sl.) Što mislite koliko bi vam 

vremena za to trebalo? 

 
NAJAVA TEKSTA: 

Znate li kako izgleda unutrašnjost čovjeka? (Prilog 1)(stavljam na ploču i pokazujem im 

plakate iz Biologije na kojima su prikazani živčani i krvožilni sustavi) Zamislite kolika je 

Božja ljubav kada u svakome od nas stvara sve ove sustave… Danas ćemo upravo govoriti o 

Božjoj ljubavi prema svemu stvorenom, a posebno prema čovjeku. 

ČOVJEK JE SLIKA BOŽJA - pišem naslov na ploču, a učenici u svoje bilježnice. 
 

PRVI SUSRET S TEKSTOM: 

 

U Bibliji postoje dva izvještaja o stvaranju čovjeka. Prvi koji ste već susreli Post 1,26-28 i 

koji ću vam sada pročitati (čitam iz SP) kod vas se to u udžbeniku nalazi na str. 61.  
26

I reče Bog: »Načinimo čovjeka na svoju sliku, sebi slična, da bude gospodar ribama 

morskim, pticama nebeskim i stoci – svoj zemlji – i svim gmizavcima što puze po zemlji!« 
27

Na svoju sliku stvori Bog čovjeka, 

na sliku Božju on ga stvori, 

muško i žensko stvori ih. 
28

I blagoslovi ih Bog i reče im: »Plodite se, i množite, i napunite zemlju, i sebi je podložite! 

Vladajte ribama u moru i pticama u zraku i svim živim stvorovima što puze po zemlji!« 

 

Drugi izvještaj o stvaranju čovjeka  Post 2,7, te Post 2,18.21-23 pročitat ću vam iz Biblije, a u 

vašim udžbenicima  to je na str. 61.,62. i 63. 
7
Jahve, Bog, napravi čovjeka od praha zemaljskog i u nosnice mu udahne dah života. Tako 

postane čovjek živa duša. 
18

I reče Jahve, Bog: »Nije dobro da čovjek bude sam: načinit ću mu pomoć kao što je 

on.« 
19

Tada Jahve, Bog, načini od zemlje sve životinje u polju i sve ptice u zraku i predvede 

ih čovjeku da vidi kako će koju nazvati, pa kako koje stvorenje čovjek prozove, da mu tako 

bude ime. 
20

Čovjek nadjene imena svoj stoci, svim pticama u zraku i životinjama u polju. No 

čovjeku se ne nađe pomoć kao što je on. 
21

Tada Jahve, Bog, pusti tvrd san na čovjeka te on 

zaspa, pa mu izvadi jedno rebro, a mjesto zatvori mesom. 
22

Od rebra što ga je uzeo čovjeku 

napravi Jahve, Bog, ženu pa je dovede čovjeku. 
23

Nato čovjek reče: »Gle, evo kosti od mojih 

kostiju, 

mesa od mesa mojega! 



Ženom neka se zove, 

od čovjeka kad je uzeta!« 
24

Stoga će čovjek ostaviti oca i majku da prione uza svoju ženu i bit će njih dvoje jedno tijelo. 

 

 

KRATKA DOŽIVLJAJNO-SPOZNAJNA STANKA: 

 

Nekoliko trenutaka ostajemo u tišini kako bi biblijski tekstovi što dublje odjeknuli u nama. 

 

IZRAŽAVANJE PRVIH DOJMOVA: 

 

Koji vas se izvještaj o stvaranju čovjka više dojmio i zašto? 

 

INTERPRETACIJA U UŽEM SMISLU: 

 

Otvorite svoje udžbenike na str.61. do 63. Uz pomoć udžbenika odgovorite na slijedeća 

pitanja.  

Zašto se biblijski pisac izražava slikovito dok govori o stvaranju prvih ljudi? 

Kako prikazuje Boga? (Ako se učenici ne snalaze upućujem ih dodatno na udžbenik.) 

Što nam biblijski pisac želi poručiti slikom stvaranja čovjke iz praha zemaljskog? Što znači 

Adam? Koje je to duhovne sposobnost dobio čovjek po kojima je sličan Bogu? 

Duh koji nam je darovao Bog  nevidljiv je i neraspadljiv.  Po njemu čovjek može misliti, 

govoriti, raditi, ljubiti, vjerovati i vječno živjeti. 

Koga Adam predstavlja na zemlji?  Čovjek nije stvoren za samoću. Kako je Bog to riješio? 

Pronađite citat u biblijskom tekstu. Što se želilo poručiti tim slikovitim prikazom stvaranja  

žene? 

Udobno se naslonite i pogledajte prezentaciju o stvaranju žene. (Prilog 2) 

Kako možete povezati biblijski tekst s prezentacijom? Vidjeli smo i sam Isus, razgovorom s 

ženom na zdencu podsjeća ljude zašto je stvorio muško i žensko. 

Eva znači majka svih ljudi. I tako se prema ženi treba ophoditi. Muž i žena stvoreni su jedno 

za drugo, za osobno zajedništvo. Što oni trebaju činiti u tom osobnom zajedništvu?  Bog je 

čovjeka stvorio iz ljubavi i želi da se ljudi i dalje rađaju iz ljubavi muža i žene te da tako 

nastavljuju njegovo stvaralačko djelo. Njihova uzajamna ljubav postaje slikom neprolazne 

ljubavi kojom Bog ljubi čovjeka. Zašto je ženidba, od Boga ustanovljena,  sveta i 

nerazrješiva? (upućujem ih na udžbenik) 

 

 

SINTEZA: 

 

Objasni sljedeći prikaz tako da upotrijebiš što više činjenica koje smo danas koristili. 

 

MUŠKARAC + ŽENA  = ČOVJEK 

npr. 

Adam                  Eva         čovjek, čovječanstvo, majka svih ljudi 

 

AKTUALIZACIJA: 
 

Za dar koji smo dobili uvijek trebamo biti zahvalni darovatelju. Najmanje što možemo učiniti 

za darovatelja je naša molitva. Sada ćete uz pomoć Ps koji smo na početku sata molili napisati 

molitvu zahvale Bogu za život koji ti je darovan (ili, ukoliko im se čini da im je život 

pretežak, neka napišu molitvu kojom mole Boga da im da smjernice za život i snage za 

poteškoće u kojima se nalaze) 

- Dijelim učenicima tekst Ps 139, 13-15 ( Prilog 3) koji trebaju zalijepiti u bilježnicu. 



  

- Zadano vrijeme je maksimalno 5 minuta. 

- Nekoliko učenika čita svoju molitvu. 

 

MEDITATIVNO-MOLITVENI ZAVRŠETAK: 
 

 Bože zahvaljujem ti za...( učenik koji želi izgovara svoju molitvu) 

 

 

IV. KRITIČKI OSVRT  

 

 

 

 

 

 

 

V. PRILOZI 

 

 

Prilog 1 

 

Krvožilni i živčani sustav čovjeka preuzet s internetske stranice Wikipedije. 

Najbolje se poslužiti plakatom iz Biologije. (Zamoliti nastavnika da vam posudi). 

 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Prilog 2. Ppt.  preuzeto sa stranice Splitsko-makarska nadbiskupija katehetski ured 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Prilog 3. Psalam 139 tekst 

 

Jer ti si moje stvorio bubrege, satkao me u krilu majčinu. Hvala ti što sam 

stvoren tako čudesno, što su djela tvoja predivna. Dušu moju do dna si poznavao, 

kosti moje ne bjehu ti sakrite dok nastajah u tajnosti, otkan u dubini zemlje. (Ps 

139, 13-15) 

Jer ti si moje stvorio bubrege, satkao me u krilu majčinu. Hvala ti što sam 

stvoren tako čudesno, što su djela tvoja predivna. Dušu moju do dna si poznavao, 

kosti moje ne bjehu ti sakrite dok nastajah u tajnosti, otkan u dubini zemlje. (Ps 

139, 13-15) 

Jer ti si moje stvorio bubrege, satkao me u krilu majčinu. Hvala ti što sam 

stvoren tako čudesno, što su djela tvoja predivna. Dušu moju do dna si poznavao, 

kosti moje ne bjehu ti sakrite dok nastajah u tajnosti, otkan u dubini zemlje. (Ps 

139, 13-15) 

Jer ti si moje stvorio bubrege, satkao me u krilu majčinu. Hvala ti što sam 

stvoren tako čudesno, što su djela tvoja predivna. Dušu moju do dna si poznavao, 

kosti moje ne bjehu ti sakrite dok nastajah u tajnosti, otkan u dubini zemlje. (Ps 

139, 13-15) 

Jer ti si moje stvorio bubrege, satkao me u krilu majčinu. Hvala ti što sam 

stvoren tako čudesno, što su djela tvoja predivna. Dušu moju do dna si poznavao, 

kosti moje ne bjehu ti sakrite dok nastajah u tajnosti, otkan u dubini zemlje. (Ps 

139, 13-15) 

Jer ti si moje stvorio bubrege, satkao me u krilu majčinu. Hvala ti što sam 

stvoren tako čudesno, što su djela tvoja predivna. Dušu moju do dna si poznavao, 

kosti moje ne bjehu ti sakrite dok nastajah u tajnosti, otkan u dubini zemlje. (Ps 

139, 13-15) 

Jer ti si moje stvorio bubrege, satkao me u krilu majčinu. Hvala ti što sam 

stvoren tako čudesno, što su djela tvoja predivna. Dušu moju do dna si poznavao, 

kosti moje ne bjehu ti sakrite dok nastajah u tajnosti, otkan u dubini zemlje. (Ps 

139, 13 

Jer ti si moje stvorio bubrege, satkao me u krilu majčinu. Hvala ti što sam 

stvoren tako čudesno, što su djela tvoja predivna. Dušu moju do dna si poznavao, 

kosti moje ne bjehu ti sakrite dok nastajah u tajnosti, otkan u dubini zemlje. (Ps 

139, 13-15) 

Jer ti si moje stvorio bubrege, satkao me u krilu majčinu. Hvala ti što sam 

stvoren tako čudesno, što su djela tvoja predivna. Dušu moju do dna si poznavao, 

kosti moje ne bjehu ti sakrite dok nastajah u tajnosti, otkan u dubini zemlje. (Ps 

139, 13-15) 

 


